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Skladani sil opacéného sméru

(uéebnice str.42-43)

Vyslednice dvou sil opaéného sméru ma stejny smér jako vétsi sila a jeji velikost se
rovna rozdilu velikosti obou sil.

Napf.: miskové vahy s rozdilnym zavazim.
Grafické znazornéni: str. 42, obr. 1.38¢c
Pii zjistovani vyslednice sily odecitame velikost mensi sily od vétsi.
Ucebnice str. 43 otazky 1, 2
dlohy 1, 2

Rovnovaha dvou sil

(uéebnice str.43-46)

Jaka je vyslednice dvou sil stejné velikosti, plsobicich soucasné na téleso v jedné
pfimce, ale v opa¢ném sméru?

Vyslednice se rovna nule!

Rika se, Ze tyto sily jsou v rovnovéze. Jejich pohybové Gcinky na téleso se rusi.
Str. 44, obr. 1.41.

Napf. stejné zavazi na obou miskach vahy.

Ucebnice str. 45 otazky 1, 2, 3
str. 45 tlohy 1, 2, 3, 4

vvew

(ucebnice str.48-51)

Hledame u télesa bod, ve kterém je téleso v rovnovaze.

Napf. tuzka podlozena prstem ve stiedu.

Stejné mlizeme najit téZisté u pravitka, raminka na Saty a podobnych téles.
Tézisté u plochych téles:

Str. 48, obrazek 1.47.

v vew

Tézisté télesa se znadi: T

Kazdé téleso ma jen jedno téziste.

Gravitadni sila a tézisté:

Na kazdy bod télesa pusobi gravitacni sila.

Ucinek viech téchto sil je vysledna gravitacni sila.

PUsobisté gravitacni sily (F,) plsobici na téleso zakreslujeme do tézisté télesa.

v vy

Tézisté télesa je zavislé na rozlozeni latky v télese.

v vew

U pravidelnych téles (étverec, krychle, kvadr) je tézisté v pruseciku ahlopficek.

vvey

Télesa podeprena pod tézistém, nebo zavésena nad tézistém zUstavaji v klidu.

Uéebnice str. 50 otazky 1,2, 4
51 ulohy2,3,4,5




